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平成３１年度日吉台学区自治連合会第２回定例役員会会議録 

日時：２０１９年６月１５日（土）１９：００～２１：4０   

場所：日吉台市民センター第２会議室 

１.会長挨拶 

    会長に就任して 2 ヶ月が経ちました。いろいろな問題がむずかしいと感じています。皆さんとご一緒に一つ

一つこなしていきたいと思います。 

2.来訪者   

 ・日吉大社さま  

   宮司様から 山王祭を無事終えることができたお礼と決算書の報告がありました。 

  また、7/28 のみたらし祭のポスターの掲示、人形(ひとがた)協賛の依頼がありました。(別紙封筒のとおり) 

   各丁会長がとりまとめ、日吉大社に電話をお願いします。なお、みたらし祭には送迎バスがありますので運

行表をご確認ください。 

 ・みどり園さま 

   岩崎様から  みどり園物品購入のチラシ回覧をしていただくよう依頼がありました。(別紙封筒のとおり) 

   注文は、購入を希望する方が直接園に電話をしてください。配送集金は園が行います。  

    

３.委員会、各種団体の連絡・報告 

（１）各種団体 （１２日現在の依頼分です） 

①「人権・生涯」学習推進協議会 夏の集会について  粟津会長から 

６月３０日（日）10 時から 日吉台市民センター大会議室 チラシ配布済み 

「笑って考える人権」をテーマに、講師に落語家の「笑福亭 松枝さん」を迎えます。 

各自治会から５名の参加をお願いします。報告不要当日参加のみ 

② その他の団体からの報告はありません。 

（２）専門委員会 報告 

① 教育を語る会 認定こども園の経過について  中野委員長から 

カードマンの配置については、幼稚園入り口の他に市民センターT 字路交差点、田中米穀店交差点に

配置を追加要望しましたが、最終的には業者が決まってからダンプのルートを聞いて協議します。 

また、旧日吉台幼稚園の記念物の配布については、12 名の方から希望があり 6/18 に配布します。このほ

か藤棚は移植不能につき撤去、さくらんぼの木は、新事業者が決まれば協議します。第一希望は園庭東

南角に市の費用で移植とします。 

解体工事の地元説明会の開催日は、解体業者決定後になりますが、これに先立ち市に語る会と事前協

議をするよう申し入れをおこなっています。上司と相談しますとのこと。 

② 自治連合会のあり方を改革する委員会  西事務局次長から 

6/19 の「新自治組織勉強会」の開催にあたり事前勉強会を実施しその議事録と事務局作成の質問書を

大津市に送付しまし、文書での回答をお願いしました。 

  

４.日吉台市民センターからの報告について 

① 健康増進法改正に伴う「望まない受動喫煙をなくす」目的で、７月１日から市民センター敷地内禁煙を実

施します‥‥‥資料あり 

② 市民センター機能のあり方実施案説明会 ６月３０日（日）１５時～ 大会議室にて 各戸チラシ配布済み 

  当日は、朝から「夏の集会」がありますが、実施案説明会にも是非参加をお願いします。 

５.大津市自治連合会定例会報告 

① 市自治連 木村会長の基本方針  新会長が就任されました。 

市自治連は、自治組織が沈んでいくという危機感を持っています。問題山積の中、私たちの世代が次の

世代にツケを残すことがないようにしていきたい。このためには「話し合い」でまちを変えていく。他者の意見
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を聞き価値観の違いを自覚することが大切です。連合会はこの最前線にいます。 と訓示されました。 

② 大津市防災士養成事業（各丁 防災士の確認を、不在の場合養成講座受講可） 

各丁に防災士がいれば良いです。おられなければ養成していく必要があります。 

防災士の方が、転居や実務から引退されていませんか。各丁で確認をお願いします。  

養成事業の参加申し込みは、8/16 締め切りです。 

③ レイクスターズ チケット販売実績 手数料 日吉台学区 ９枚８１０円 

販売者から手数料の支払いがありましたが、8 枚分の支払い先自治会が不明です。心当たりのある場合

は次回の定例会で報告ください。 

④ 大津市総合防災訓練 

   昨年は日吉中学校を会場に実施されました。今年は藤尾学区で 9/15 に開催されます。 

⑤ 地域安全カメラ貸付設置支援事業の制度利用の判断 

この制度は、警察から防犯カメラの無償貸与(設置費込み)を受けるものです。設置場所の選定、維持費は

地元負担です。日吉台学区には、カメラが 6 台設置されていますが、うち 3 台はこの制度を利用しています。 

今年度は、特に要望がないことから利用しません。 

課題として、カメラのメンテナンスができていません。来年度の予算化に向けて調査が必要と考えています。 

⑥ 自治会報奨金の一括受領のための会長委任状の提出 

  本日までに提出されていない自治会は会長まで提出してください。 

 

６．学区役員会議題 

（１） 連絡・確認事項 

① 琵琶湖一斉清掃 ６月２３日（日） 西村環境部会長から 

   各丁自治会環境委員から周知済みです。事故のないようにご配慮ください。清掃は 9 時までに終了してく

ださい。 

②  大津市の考え方を聞く会 （仮称）新地域自治組織の勉強会の開催について ６月１９日（水）１９時～ 

   再掲 3.-(2)-② 参照 

当日の参加者は、自治連役員会のメンバーと日吉台学区各種団体１１団体に案内状を送付しています。

各種団体については、自治連から助成金を支出している団体です。 

会長から、この勉強会は市の考えをしっかり聞くことにしたいと意見がありました。 

③ 夏祭りについて ７月２７日（土） 上条副会長(夏祭り担当)から経過報告  依頼文書あり 

「日吉台夏祭り」のチラシの回覧をお願いします。雨天中止の場合、翌日の日曜日に模擬店材料の即売

会がありますので各丁定例会で伝えてください。 

熊川日吉台小校長から、小学校参加イベントについては諸事情により辞退します。ただし、個人での参

加はこれまで通りです。 

周辺の自治連会長に夏祭りへの招待状を発送しました。また、警備等の依頼を日吉台関係団体にお願

いしました。 

各丁から２名選任いただきました当日の作業応援の方に、作業応援のお願い文書をお渡しください。(資

料あり) 

④ 特別会計及び管理規則について‥‥‥資料あり 

総会で承認されました日吉台コミュニティ基金の廃止に伴い、コミュニティ基金規約を廃止し、新たに「日

吉台学区自治連活性化及び防災等に関する特別会計管理規則」を定めるとともに、「日吉台学区自治連

合会会則施行規則」を改正します。 

特別会計管理規則(案)のポイントは、 

ア 基金の使途が従来の助成事業のみから、自治連主催事業及び自治連連携事業にも拡大したこと 

イ 緊急性のある事業で 20 万円未満であれば、役員会の専決処分(直近総会で事後報告)により年度

中の支出を可能したこと 
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両案について、各丁自治会定例会で審議をお願いし、意見等を基に 7 月自治連役員会で審議、採決を

したいと思います。 

⑤ 今年度の学区要望について  提出期限７月末まで‥‥‥資料あり 

今回から、要望書を「学区要望(まちづくりにかかる全体要望)」と「修繕等の要望」に分ける必要があります。

また、要望書の取りまとめを支所にお願いをすることができなくなりました。 

ついては、事務局で取りまとめを行いますので、支所から送信されるデータ様式に各丁要望事項を入力

いただき、事務局皆川宛にメールで送信していただきますようお願いします。また、写真や地図等メールが

難しいものは、日吉台支所長に預けてください。 

要望書の締め切りを７月末日としますので期日までによろしくお願いします。 

なお、「学区要望(まちづくりにかかる全体要望)」は各丁との調整が必要と思いますが、市への提出が八

月末となっていることから、事務局で各丁の要望を基に作成しますのでご了承ください。 

⑥ 地球温暖化防止啓発活動  大津市環境政策課依頼‥‥‥資料あり 

エコライフディ アンケート取組みを日吉台で取り組んでほしいとの依頼を受けました。(昨年は下阪本・真

野学区で実施) 

会長から 地球温暖化に対しては、一般の方にも意識づけが必要と思います。今年は日吉台学区で取り

組んでいきたいと思います。各丁におかれては、定例会でご説明いただき参加協力をお願いします。 

実施方法は次のとおりです。 

 ８月下旬に広報おおつに合わせて「エコライフデー チェックシート」を配布します。 

９月の指定する日にシートに記入→組長ポストに入れる→自治会館ポストに入れる→自治会役員が回収

し市民センターに届ける。 以上です 市がシートを集計し結果報告します。 

実施方法の詳細については、定例役員会で市の担当者が説明します。 

⑦ 土砂災害防止法に基づく「地すべり」基礎調査お願いの連絡‥‥‥資料あり 

不在家庭に対する通知ほか 

⑧ 各丁回覧・告知 資料の確認等 

ショッピングセンターの改修について 資料あり 

日吉台商店街のアーケードを改修(鉄部の塗装ほか)します。回覧お願いします。 

実施時期 ２区画に分けて６月下旬から８月中旬まで 

工事中は通行止め 市道の歩道を通行してください。 

（２） 各自治会からの情報提供（各丁の活動等 共有します） 

   各丁からの情報提供 

   １南 ・側溝クレーチングのガタつき音がする 10 箇所の修繕を市に依頼した。２箇所はボルトで固定しても

らったが残りは工事費が高額になりできなかった。再度学区要望したところ、残り 8 箇所は溶接で固定し

て解決した。 

     ・高橋川沿いの信号機のある交差点では、西行きが赤信号になると団地内を抜けて通行する車両が見

られる。自治会で「飛び出し坊や」の標識板@4500 を購入して設置した。他の自治会でも危険箇所があ

れば設置してはどうか。 

     ・明日 6/15 は自治会の防災訓練があります。救助が必要のない世帯は玄関に白いタオル掲げることに

しています。 

   １北 自治会館のエアコンと換気扇を更新しました。 

   ２南 ・湖星クラブ(老人クラブ)のサロンを 6/29 に開催する予定です。 

     ・自治会館の畳を新調しました。 

   ２北 ・車椅子の寄贈を受け、集会所に置いています。 

     ・ごみブラボックスを１台購入して使ってみようということになりました。 

     ・環境委員から 野菜を作っているが一度にできるので行事の時に持って帰ってもらえないかと相談を

受けました。カフェにならべるなど宣伝していきたい。 
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   ３東 ・6/13 に自治会館の照明を LED にした。前回会議録のとおり格安にできた。 

     ・ブラごみボックスを市の補助金を使って購入しようとしたが、すでに補助金枠が超えていて申請ができ

なかった。来年度の予算で 10 個分の予算(30 万円)を確保して、補助金が使えなくても購入できるように

したい。 

   ３西 ・３西自主防災会が作成した防災避難ガイドの説明会を組単位で実施している。 

・鹿が出没している。・自治会の夏まつりの準備をしている。・6/23 そば打ち講習会を開催する。 

・一部に地すべりが起きており、市に報告している。 

     〈補足〉 支所長に詳細を確認しました。二丁目北、高橋川沿い児童公園の山手側の法面で表土が露

出していることについて、昨年度の連合会要望にあげました。 

市の回答は、「県に報告します」 でしたが、県からは連絡はありませんでした。 

ついては、7/11 に市の地すべり対策会議あり、丸山会長が出席されますのでこの席で再度確認を

していただきます。回答次第では、今年度の連合会要望で取り上げます。 

     ・ 高齢や脱退により組長の選出に苦慮しており、組を統合して１組あたりの組長候補者の数を増やす

ための組の統合案を作成し、組長会に諮りましたが否決されました。今後どうしていくのか課題となって

います。 

   ４東 ・今年度のプラごみボックス 2 個の補助金の申請は受理されました。 

市の助成金はすぐ枠に達します。申請は 2 個分ぐらいしか受理してもらえないと聞いています。 

〈廃棄物減量推進課に確認〉そのようなことはありません。先着順で補助金枠まで受理しています。 

・古墳公園から入る民有地を廃品回収業者が分別場に使っている。 

〈補足〉 6/10 支所長から不法投棄対策室に状況を報告しています。 

   ４西 ・先月の会議録にあったカフェは７月から月一回、レディス麻雀は今月から開催します。 

・基金分配金を四丁目西コミュニティ活動資金として設立するため、準備会を開催しました。 

 

   出席者から意見 防犯カメラの増設を提案したいが、役員会において、次年度の予算措置を含む事業に

ついて協議できる機会を設けていただきたい。 

    

（３）その他 

自治会報奨金交付手続き （委任状作成のため会長の印鑑（個人）を持参してください） 

 

７.今後の予定 

  ６月１９日（水） １９：００～ 新地域自治組織勉強会 

  ６月２３日(日)  琵琶湖一斉清掃 

１９：００～ 第２回夏まつり実行委員会 

  ６月３０日(日)  １０：００～ 人権を考える大津市民のつどい 日吉台学区 夏の集会 

            １５：００～ 市民センター機能等のあり方実施案説明会 

  ７月１３日（土） １９：００～ 第３回定例会（選挙の関係で第２土曜日） 


